



ПОДВИГ ЛЕНИНГРАДА

О РГАНИЗУЯ вероломное нападение на Советский Союз, руководство фашистской Германии не сомневалось в быстром осуществлении своих коварных замыслов. Главным объектом наступления гитлеровских войск являлась столица Советского государства Москва, захват которой, по мнению фашистского верхушки, должен был решить исход войны. Но в то же время немецкое командование, значительное место в своих планах отводило овладение Ленинградом. На собрании гауляйтейров фашистской партии, состоявшемся незадолго до начала войны, Гитлер заявил, что через восемь недель после начала войны он будет в Ленинграде.

Фашистское командование решило сломить сопротивление защитников города чудовищным методом. В директиве немецкого военно-морского штаба, называвшей «О будущности города Петербурга» (Гитлер упорно не называл город его настоящим именем), было сказано:

«Форсировать северную границу Финляндии и прорвать линию обороны на реке Нарва. Уничтожить Ленинград и Петроград. Построить на реке Нарве мосты для переправы войск в Ленинград».

ПОСЛЕДНИЙ ПРИЧЕРНОМОРСКИЙ ПЛАН

...УДОВЛЕТВОРИТЬ ПРОСЬБУ ПЕТЕРГРАДСКОГО СОВЕТА РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯНСКИХ И КРАСНОАРМЕЙСКИХ ДЕПУТАТОВ, ПОДДЕРЖАННУЮ РЕЗОЛЮЦИЕМ РАБОЧИХ ВСЕХ ФАБРИК И ЗАВОДОВ ПЕТЕРГРАДА, О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ ГОРОДА ПЕТЕРГРАДА В ЛЕНИНГРАД.

ПУТЬ ОТНЫНЕ ЭТОТ КРУПНЕЙШИЙ ЦЕНТР ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ НАВСЕГДА БУДЕТ СВЯЗАН С ИМЕНИЕМ ВЕЛИЧАЙШЕГО ИЗ ВОЙДЕЙ ПРОЛЕТАРИАТА ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА УЛЬЯНОВА-ЛЕНИНА».

50 ЛЕТ ГОРОДА НА НЕВЕ ГОРОД НЕСЕТ ИМЯ ВЕЛИКОГО ВОЖДЯ РЕВОЛЮЦИИ.

На снимках: памятник Ленину на Московском проспекте; Смольный — штаб Октябрьского вооруженного восстания; Петровская набережная, легендарный крейсер «Аврора». Фото Н. НАУМЕНКОВА. (ТАСС).

К 50-летию переименования Петрограда в Ленинград и 30-летию полного освобождения города от вражеской блокады

После поражения Советской России нет никакого интереса для дальнейшего существования этого большого населенного пункта...

Продолжено тесно блокировать город и путем обстрела из артиллерии всех наливов и беспрерывной бомбардировки с воздуха срывать его с земли».

Ленинград стал городом-фронтом.

Организатором и руководителем обороны Ленинграда выступил народный комиссар по обороне СССР Никита Сергеевич Ульянов. Коммунисты шли на самые трудные участки. 70 процентов членов партии взяли оружие в руки оружие. Рабочие-коммунисты самоотверженно трудились на заводах и фабриках, сошлитыми сясь ленинградцев строили оборонительные рубежи на дальних и ближних подступах к городу.

В самые тяжкие месяцы блокады ленинградцы вступали в ряды партии. В декабре 1941 года в члены партии было принято 970 человек, в январе —

марта 1942 года — 2138 человек. Ленин огни и стали обрушили гитлеровцы на осажденный город. И еще одно, более страшное испытание суждено было выдержать защитникам города — голод: от него погибли сотни тысяч ленинградцев.

Но Ленинград продолжал борьбу. Под непрерывными обстрелами и бомбёжками рабочие изготавливали оружие для фронта, ремонтировали боевую технику. До конца 1941 года, когда в городе не хватало сырья, топлива, электроэнергии, рабочий класс совершил, казалось, невозможное: заводы выпустили 713 танков, 480 бронемашин, 58 бронепоездов, 125 боевых судов, тысячи пушек и минометов, миллионы снарядов, патронов, мин.

Город-герой не был одинок. Вопросами, связанными с

обороной Ленинграда, с улучшением положения его защитников, повседневно занимались Центральный Комитет партии, Государственный Комитет Обороны, Ставка Верховного Главнокомандования. Призыв Коммунистической партии организовать всенародную помощь защитникам Ленинграда нашел горячий отклик во всех уголках страны. По льду Ладожского озера была проложена военно-автомобильная дорога, которую ленинградцы назвали «Дорогой жизни».

В январе 1943 года была прорвана блокада Ленинграда. По новым проложенным трассам шли в Ленинград непрерывным потоком грузы. Осталась позади голод и холод. Но враг все еще находился у стен Ленинграда, по-прежнему гитлеровцы вели огонь по городу из тяжелых орудий, бомбили его с воздуха.

Близился час возмездия. Поддерживаемый всей страной, город на Неве готовился к решающей битве. В сентябре 1943 года был принят план наступления Красной Армии на Красноярскую ГЭС. Десятки тысяч тракторов «Кировец» от-

правил Ленинград сельскому хозяйству. Город и область дают стране стаканы с программным управлением и подъемно-транспортное оборудование, текстильные машины и пр.

Новым проявлением всенародной заботы о городе Ленинград явился утвержденный правительством генеральный план развития Ленинграда, рассчитанный на 20—25 лет. Он обеспечит каждому горожанину наиболее благоприятные условия жизни, труда, отдыха. Генеральный план успешно выполняется.

Мы отмечаем сегодня еще одну знаменательную дату — 50-летие со дня переименования Петрограда в Ленинград. В честь этого славного события сотни тысяч ленинградцев стали на ударную трудовую вахту.

«Ленинград — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев — оказался достойным этого имени. И в мирном социалистическом строительстве, и в суровых испытаниях военного времени ленинградцы всегда с честью выполняли свои революционный долг!»

Б. АНДРЕЕВ.
Секретарь Ленинградского горкома КПСС.

50 ЛЕТ НАЗАД

II СЪЕЗД СОВЕТОВ СССР ПОСТАНОВИЛ:

«...УДОВЛЕТВОРИТЬ ПРОСЬБУ ПЕТЕРГРАДСКОГО СОВЕТА РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯНСКИХ И КРАСНОАРМЕЙСКИХ ДЕПУТАТОВ, ПОДДЕРЖАННУЮ РЕЗОЛЮЦИЕМ РАБОЧИХ ВСЕХ ФАБРИК И ЗАВОДОВ ПЕТЕРГРАДА, О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ ГОРОДА ПЕТЕРГРАДА В ЛЕНИНГРАД.

ПУТЬ ОТНЫНЕ ЭТОТ КРУПНЕЙШИЙ ЦЕНТР ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ НАВСЕГДА БУДЕТ СВЯЗАН С ИМЕНИЕМ ВЕЛИЧАЙШЕГО ИЗ ВОЙДЕЙ ПРОЛЕТАРИАТА ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА УЛЬЯНОВА-ЛЕНИНА».

50 ЛЕТ ГОРОДА НА НЕВЕ ГОРОД НЕСЕТ ИМЯ ВЕЛИКОГО ВОЖДЯ РЕВОЛЮЦИИ.

На снимках: памятник Ленину на Московском проспекте; Смольный — штаб Октябрьского вооруженного восстания; Петровская набережная, легендарный крейсер «Аврора». Фото Н. НАУМЕНКОВА. (ТАСС).

СЕГОДНЯ-ДЕНЬ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ИНДИИ РЕСПУБЛИКОЙ

ГОДЫ БОРЬБЫ И СВЕРШЕНИЙ

26 января индийский народ торжественно отмечает день рождения своей республики. Этот большой национальный праздник в 24-й раз пришел в страну древней цивилизации и культуры, проложившую путь в будущее...

Мягкие лучи заходящего солнца бросают багряные блики на массивные красно-каменные колоннады дворца Раширатапад Бхаван — резиденции президента Республики Индии. На фоне небесной лазури высоко над дворцом развевается оранжево-бело-зеленый индийский флаг — флаг независимости и суверенитета. Центральная магистраль Дели — Раджпатх («Путь государства») украшена в эти теплые янтарные дни большими красочными погонами и полотнищами с изображением колеса «чакры» — символа вечного движения вперед.

Как-то в беседе с иностранными журналистами премьер-министр Индии Ганди с болью говорила о том, что Индия долгое время находилась под британским владычеством. Колониальный режим, указывала она, истощал богатства страны, препятствовал созданию современной индустрии, привел застой в сельском хозяйстве и во всей социальной структуре общества. И сейчас, спустя четверть века с момента обретения независимости, не все проблемы решены. Есть еще и бедность и безработица, и экономические трудности. Феодально-феодальные элементы и частный капитал сопротивляются прогрессивным реформам, осуществляемым правительством.

Да, это так. Но вместе с тем за годы независимого развития Республики Индия сделала огромный скачок вперед в создании собственной индустриальной базы, в подъеме сельского хозяйства, проведении глубоких социальных преобразований. Ныне Индия — это страна атомных реакторов и сложнейшей электронной аппаратуры, нефтяных вышек и металлургических гигантов. В национальной плавкой комиссии — мозговом центре разработки планов экономического развития Индии — мне рассказали, что, несмотря на жестокую засуху в прошлом году производство зерна в стране составило почти 115 млн. тонн, то есть вдвое больше, чем 24 года назад. Мощность металлургических заводов за этот период увеличилась с 1,5 до 9 млн. тонн стали, добыва — с 35 до 72 млн. тонн, мощность электростанций — с 2,05 до 16,4 млн. квт.

Укрепляются позиции государственного сектора. За годы пятилеток в республике построено большое число предприятий черной и цветной металлургии, нефтедобывающей и нефтеперерабатывающей промыш-

лности, машиностроения, химии, энергетики. В настоящее время Индия производит отечественные локомотивы, автомобили, самолеты, суда, электротурбины, оборудование, здравоохранение. Сейчас в индийских школах занимаются 80 миллионов детей — в четырех раза больше, чем до провозглашения независимости. Число высших учебных заведений, в которых сейчас учатся 3 миллиона индийских юношей и девушек, увеличилось в восемь раз.

Разумеется, индийский народ сталкивается и с объективными трудностями роста, и с тяжелым наследием колониальной эпохи. Поэтому то большое значение, которое придается здесь проекту 5-го пятилетнего плана на развитие национальной экономики на 1974—1979 годы, внесенному недавно в парламент республики.

Каковы же характерные черты новой пятилетки? Вот что думает по этому вопросу министр планирования Индии Д. П. Дхар:

— Основные задачи плана — повышение жизненного уровня народа, искоренение бедности, всестороннее развитие и укрепление индустриальной базы, — подчеркнул он в беседе со мной.

Цифры, приведенные министром, весьма внушительны. Достаточно сказать, что общая сумма капиталовложений за пятую пятилетку составляет 534 млрд. 110 млн. рупий. Этого более чем в два раза превышает ассигнования четвертой пятилетки.

Силы реакции склоняют и на религиозно-общинных, шовинистических настроениях некоторой части населения. Характер острого противостояния между силами прогресса и реакции приобретает идущую сейчас предвыборную кампанию. Как известно в нескольких учреждениях современной науки и техники, имеющими уже опыт проведения аналогичных мероприятий в стране, в последние годы еще раз подтверждают силу и прочность советско-египетской дружбы, ее важное значение в деле борьбы против империалистической агрессии на Ближнем Востоке, за мир, безопасность и социальный прогресс арабских народов.

Между обеими странами успешно развивается торговля и промышленное сотрудничество, основанное на принципах равенства и взаимной выгоды. При участии нашей страны в Индии построено или находится в стадии строительства 70 промышленных объектов, 50 из них в таких отраслях экономики, как металлургия, машиностроение, нефтяная промышленность, энергетика, приборостроение, уже дают продукцию. Первоначально Советский Союз и Египет И. Б. Гирин и другие официальные лица.

Советский Союз и Египет И. Б. Гирин и другие официальные лица.

С 21 по 24 января 1974 г. в Советском Союзе с официальным визитом прибыл президент СФРЮ И. Броз Тито. В аэропорту Палам его встречали президент Республики Индия В. В. Гирин и другие официальные лица.

Советский Союз и Арабская Республика Египет вновь подтвердили, что устои и вахта

перед мирной конференцией в Женеве.

Было отмечено, что события на Ближнем Востоке в октябре прошлого года еще раз подтвердили силу и прочность советско-египетской дружбы, ее важное значение в деле борьбы против империалистической агрессии на Ближнем Востоке, за мир, безопасность и социальный прогресс арабских народов.

Стороны подчеркнули стремление развивать и укреплять взаимоотношения на прочной и долговременной основе Договора о дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Арабской Республикой Египет от 27 мая 1971 г.

Советская сторона подтвердила последовательность и неизменность своей политики в вопросах упрочения советско-египетской дружбы, в борьбе за ликвидацию последствий израильской агрессии.

Советские стороны подтвердили последовательность и неизменность своей политики в вопросах упрочения советско-египетской дружбы, в борьбе за ликвидацию последствий израильской агрессии.

Стороны подчеркнули, что в Женеве

было подтверждено, что в Женеве

